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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 02/08/2022          5ª Reunião do Ano Rotário               536ª da história do Clube 

LOCAL: Restaurante Rabo de Peixe - Av. Pres. Getúlio Vargas, 1939 - Água Verde           HORÁRIO: 12 horas 

PRESIDENTE: Regina R. C. Damazio      SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco    PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso 

 
PRESENTES (24)  

Associados(as) (22 de 66,67 %) (Presentes em negrito) 
Alexandre Gustavo Corrêa Lima 
Bruno Jordão Filho 
Carlos Antônio de Pieri 
Carlos Gustavo Pacheco 
Ciro Nestor Leviski 
Cleângela Rosani Busanello 
Clécio Luiz Chiamulera 
Dalton Roberto Bastos Ortiz 
Dionísio Olicshevis  
Éder Jofre dos Santos Marques 
Eduardo Fernandes de Souza 
Elizeu Francisco da Silva 
Eriton Nunes Costa 
Idalina de Souza Martinichen 
Jean Garcez da Silva 
Jean Xavier Villa Filho 
João Alexandre Santos Junqueira da Silva 
Júlio César Cardoso 
Kelly Cordeiro Spena 
Luciana Olicshevis 
Luciano Vieira do Santos 
Luiz Carlos Maggi 
Marcos Roberto Rockenbach 
Maria Goret Lovack 
Maria Luzita de Faria 
Michele Cristine Reschke 
Miguel Francisco Ferreira 
Milton Luiz Bauer Andretta 
Patrícia Cury Dias Baptista 
Pedro Henrique Araujo 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio 
Samanta Daliana Golin Pacheco 
Sara Bonfim Moreira de Araujo 

 
Convidados(as)  
 
- Sergio Levi – RCC Cidade Industrial. 
- Antonio Hallage – RCC Leste. 
 
 
REFLEXÃO MOTIVACIONAL – Proferida pelo companheiro Jean Garcez. 
 
PROTOCOLO – cp. Julio  
 
- Datas comemorativas da semana, dia 3 dias do tintureiro, o pigmento azul índigo significa azul em grego. 
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- Dia do sacerdote, Dia Mundial da Saúde, lembrando de Osvaldo Cruz. 
- Aniversariantes da semana. 
 
SECRETARIA – cp. Samanta  
- Na 1ª reunião remota que aconteceu no dia 27/07 contamos com a presença de 1 convidado de outro clube, 1 
visitante e 19 companheiros, obrigada pela presença. 

- No dia 27/07 atingimos a primeira meta com o Distrito onde o cp. Clécio entregou 30 Kits de Higiene. 

 

INSTRUÇÃO ROTÁRIA – Cp. Ortiz cedeu seu tempo em favor do palestrante. 

 

PROJETOS – O cp. Pedro e a cp.  Michele falaram pela comissão de Projetos Humanitários. 

- O cp. Pedro falou que estão aguardando as documentações da Casa do Pobres para seguir em frente com o projeto. 

 

IMAGEM PÚBLICA – Kelly 

- A cp. Kelly falou que recebeu do distrito, um áudio sobre a campanha de multivacinação e o transmitiu ao João 
Tavares (RPC), ao Denian Couto (Youtube) e solicitou que façam a divulgação. 

 

FUNDAÇÃO ROTÁRIA – cp. Patrícia 

- Falou do forno que será doado a instituição  

- Sobre a vacinação da Pólio, o dia  D da vacinação será no dia 20 de agosto, houve uma queda na campanha de 
vacinação. 

- A meta é 95 %, e com a pandemia no último ano foi de 62 %, o distrito juntamente com a FR sugerem que façamos 
uma campanha para contribuir na campanha de pólio. A cp. Patrícia falou ainda da importância em “adotar” uma 
Unidade de Saúde para auxilia-los na divulgação da campanha de multivacinação e companheiro Carlos falou que pode 
ajudar. 

 

DQA – cp. Jean Villa cedeu seu tempo em favor do palestrante. 

 

PALESTRA: 

Com o companheiro ANTONIO HALLAGE, Diretor de RI 2009/10  

TEMA: PORQUE O ROTARY FUNCIONA BEM INTERNACIONALMENTE 

 

Falou sobre renovar as lideranças anualmente, explicando porque o Rotary trabalha desta forma. 

O Rotary trabalha com o mesmo regimento interno, o mesmo estatuto, independente da cultura e país. Somente em 
países autoritários o Rotary não atua. Como por exemplo na china, lá eles pediram que o Rotary mudasse o seu 
estatuto para poder abrir seu clube. O Rotary não aceitou. O conselho de legislação muda a cada três anos. 535 
distritos no mundo. O RI tem apenas um objetivo, o Desenvolvimento de companheirismo. A segunda parte do mesmo 
objetivo, reconhecer a ocupações dos associados, a terceira é ser exemplo na comunidade, a quarta parte é a 
aproximação gerando paz e harmonia entre as nações. Os rotarianos devem ter princípios e valores de vida, serviço 
companheirismo, ética e cumplicidade. Principalmente pela prova quadrupla.  Os requisitos mínimos para ser um 
rotariano, adulto de caráter ilibado, e de bom conceito comercial ou profissional.  

Outra característica é uma versão transversal a comunidade. Para o Rotary crescer cada clube tinha um território, qual 
projeto fazer pela comunidade. Mas como algumas informações poderia ser perdida dos trabalhos entre os clubes, 
para melhor desenvolver as áreas de desenvolvimento e atender melhor as comunidades, foram divididas as áreas de 
atuação. E ficaram áreas em branco em Curitiba. Sendo assim nessas áreas foram criados clubes para atender essas 
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carências na comunidade. Não necessariamente necessitamos aumentar os números de associados, mas o aumento 
de clubes e associados é para contribuir para suprir todas as necessidades da nossa sociedade e comunidade. 

 

A imagem pública contribui para divulgar nossos trabalhos, e devemos publicar os nossos trabalhos de projetos bem 
realizados.  

Devemos analisar as necessidades da nossa sociedade para poder resolver os problemas ou mitigar. 

O Rotary não é perfeito, mas ele é revolucionário, pela renovação de seus quadros e atendendo necessidades maiores. 

Como o Rotary é visto pela sociedade?  A necessidade de novas posturas e novas ações são necessárias para ter maior 
representatividade na comunidade, a entrada das mulheres foi um ponto muito importante.  

Existem diversos manuais do que fazer em Rotary, mas precisamos de políticas que digam por que fazer. 

O nível distrital deve trabalhar da mesma forma do nível internacional, e por esse motivo está sendo estudado algumas 
mudanças para o futuro do Rotary.  

O Rotaract agora se tornou igual ao Rotary,  

A estrutura dos três níveis RI, Distrito e Clubes fez com que o Rotary não se estagnasse. A confiança na organização, 
na confiança que a sua doação seja destinada em cada recurso. A necessidade de fazer novos projetos como por 
exemplo o projeto na sustentabilidade e o meio ambiente contribui com as necessidades do mundo inteiro. O âmbito 
com visão internacional. 

O Rotary investe em pessoas e não em cargos. Capacitando lideranças para assumir os cargos. Formando pessoas com 
potencial de liderança.  O IRL ensina a ser um líder Rotário. Entendendo que cada país e cada região tem suas 
necessidades. 

Parcerias inteligentes além da pólio, deve ser encarada como um negócio. Mostrar o que o Rotary pode oferecer, para 
contribuir nas áreas de associação. Levando projetos que possam ser usados no Brasil inteiro. A responsabilidade social 
é um dos pontos importantes no Rotary. 

- O cp Dionisio falou sobre a amplitude do Rotary e diversidade. 

- A diversidade já vem sendo desenvolvida a muito tempo, e não é necessário criar uma sigla transversa. 

- O cp e governador Sergio Levi falou que ficou espantado quando o presidente RI Carlos Ravisa dizia que o Rotary 
precisa de qualidade e não quantidade. Acontecendo a vulgarização do Rotary. Mesmo o presidente Shekhar Mehta 
não acreditava que essa era uma boa forma para aumentar o quadro de rotarianos.  

- O cp Ortiz falou que ouviu uma vez que o número de rotarianos há muito tempo atras já era de 1.200.000 associados 
no mundo. 

 - Isso pode acontecer porque pessoas não sabem muito de Rotary, portanto na opinião do Diretos de RI ANTONIO 
HALLAGE falou que as pessoas devem primeiro fazer participar de projetos.  

- Cp patrícia, falou que o Rotary deve ser um objeto de desejo e que ela está no Rotary porque ela veio atras pelo que 
conhecia de Rotary. 

- A cp Kelly complementou que como as pessoas estão com pouca disciplina na leitura, e devemos promover sobre 
como explicar mais sobre o Rotary. 

- A cp Luzita, agradeceu ao cp. Hallage por ter aceito o convite. 

- Cp Dionísio complemento informando que o cp Hallage está concorrendo a presidência do Rotary internacional. 

 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO – cp. Regina  

- A Presidente agradeceu ao cp. Hallage pela belíssima instrução sobre Rotary no Mundo. 

- Deu por encerrada a reunião. 

  

Lida e aprovada em 02-08-2022 

 
 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio                                                         Samanta Daliana Golin Pacheco    
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 Presidente Secretária  


